**MAPT 2024** 

### МАОУ «СОШ № 135»

# СИРЕНЕВАЯ ПОЛОСА



## СОДЕРЖАНИЕ:

- **2** Тема номера: Международный женский день.
- **3-5** События месяца: прошли, отгремели, запомнились.
- 6 События месяца.

- 7 Памятка: Советы родителям.
- 8 Памятка: Рекомендации детям.

На обложке: Д.Ю. Онищенко и юнармейцы отряда «135 Высота»

## Тема номера: Международный женский день.



Во многих странах мира 8 Марта отмечают Международный женский день — праздник общей женской солидарности. В этот день принято поздравлять любимых женщин: жен, мам, бабушек, сестер и подруг.

В России праздник отмечался с 1913 года. Первый раз его справляли в Санкт-Петербурге 2 марта, а год спустя дату празднования перенесли на 8 марта (23 февраля по старому стилю). В 1965 году вышел указ президиума Верховного совета СССР, закрепивший праздник в законодательстве.

Таким образом, Советский Союз стал первой европейской страной, где праздник отмечался на государственном уровне. Наконец, в 1975 году, который был провозглашен Годом женщин, дата 8 марта стала общей практически для всех государств ООН. 8 Марта — традиции праздника В России девочек начинают поздравлять с 8 Марта еще в детском саду. Дети делают подарки для своих мам и бабушек и обмениваются маленькими подарками. Эта традиция переходит и во взрослую жизнь — все девушки и женщины получают поздравления, а также поздравляют друг друга.

Многие коллективы готовят для женской части подарки и устраивают торжественные мероприятия, подчеркивая роль дам в общем процессе.

В году есть много замечательных праздников. Но лишь два из них ассоциируются с сильной и слабой половинами человечества – это 23 февраля- День Защитников Отечества и 8 Марта – Международный Женский День. Ученики 2А класса решили объединить эти замечательные события и провели праздник под названием «ФЕВРОМАРТ». Праздничная программа была посвящена нашим дорогим, любимым папам и дедушкам, мамам и бабушкам, девочкам и мальчикам.

Праздник прошёл очень трогательно, доставил радость и удовольствие всем участникам.

В предверии праздника 8 марта в 4»Б» и 4 «Д» прошёл мастер - класс по изготовлению подарков для мам. Это мозаика из стекла. Ребята вложили столько тепла и любви в свою работу! Ведь для любимой мамочки!!!

Пусть ваши дети радуют, Вас, вдохновляют и наполняют энергией.



В преддверии праздника международного женского дня 8 марта дежурные под руководством советника директора по воспитанию Глушковой Е.А. подготовили открытки и поучаствовали в проекте «Тем, кто вдохновляет».

Наши ученицы подготовили праздничные открытки, а затем вручили их педагогам, учителям, работникам нашей школы!









## События месяца: прошли, отгремели, запомнились.

Президент МАОУ «СОШ №135» Нора Титаренко приняла участие в составе делегации Алтайского края во Всемирном фестивале молодежи 2024, который прошёл на федеральной территории «Сириус».





Мы попросили Нору рассказать о своем участии на Всемирном фестивале молодежи.

### Всемирный фестиваль молодёжи прошёл на УРА!

Каждый день у нас были мастер-классы образовательные площадки. Спикерами были известные личности, например: Григорий Александрович Гуров, Дмитрий Анатольевич Медведев, Сергей Викторович Лавров, Мария Владимировна Захарова, Герман Греф, Евгения Медведева, Владимир Романович Легойда.

Больше всего мне запомнились выступления Дмитрия Медведева на тему «Географические и стратегические границы России», где он использовал цитату В.В. Путина: «Границы России нигде не заканчиваются».

Так же были лекции на самые различные темы, начиная от роли Искусственного интеллекта, заканчивая тренингами «Как вести свой блог».

Не обошлось и без концертов. На ВФМ были приглашены известные исполнители и Актёры: Милош Бикович, Полина Гагарина, Юлия Пересильд, Шаман и многие другие.

Но самым незабываемым опытом было общение с людьми со всего мира. В одном месте собралось 10.000 иностранцев, со своими взглядами на эту жизнь, привычками, традициями. Но каждый из них доброжелателен и приветлив, они очень интересно рассказывают о себе и о своей жизни. У каждого есть колоссальный опыт в той или иной сфере (так как чтобы попасть на фестиваль надо было пройти конкурсный отбор с конкуренцией 82 человека на 1 место), которым готовы делиться и рассказать о своих наработках, идеях всему Миру.

На ВФМ я нашла новых друзей со всего Мира, с которыми мы будем строить наше будущее вместе!

(Отсылка к девизу фестиваля «starting future together»)

27 марта 2024 года прошла городская историко-краеведческая конференция учащихся 8-11 классов «История моего города и края». В конференции на региональном этапе приняли участие Велева Кристина учащаяся 8 Б и Халяпина Полина учащаяся 10 А класса. Ученицы заняли 2 места в своих категориях конкурса! Поздравляем Кристину, Полину и их научного руководителя Велеву А.А.





## События месяца: прошли, отгремели, запомнились.

18 марта отметили День воссоединения Крыма с Россией.

Важное и значимое событии в истории нашей страны состоялось 18 марта 2014 года, когда Крым вошел в состав Российской Федерации.

16 марта 2014 года прошел общенародный референдум, по результатам которого избиратели проголосовали за присоединение Крыма и Севастополя к России.

18 марта, Юнармейский отряд «135 Высота», руководитель Онищенко Д.Ю, под руководством советника директора по воспитанию Глушковой Е.А. провели историческое военно-патриотическое занятие «Воссоединение Крыма и России» с ребятами детского сада №250.

Бойцы рассказали о значимой дате, а также рассказали о том, чем занимается их отряд. Какой праздник без хоровода? Ребята поиграли с Юнармейцами, воспитанники бойцам показали свой мастер-класс.

Также, ребята приняли участие в акции «10 лет вместе». Вот так весело и интересно прошло мероприятие с ребятами Детского сада №250.

29 марта юнармейцы отряда «135 Высота» МАОУ «СОШ №135», под руководством Онищенко Д.Ю., посетили фестиваль юнармейской молодежи по армейскому тактикострелковому многоборью, который проходит в спорткомплексе Победа. В ходе фестиваля бойцы Лопатин Артём и Савоськин Артём заняли первое и третье место в стрельбе среди участников не имеющих базовой подготовки. Мы от всей души поздравляем ребят и руководителя отряда Онищенко Д.Ю.









26 марта, бойцы юнармейского отряда МАОУ «СОШ №135» «135 Высота» по руководством П. В. Рупасова приняли участие в слёте юнармейских отрядов «Юнармейский калейдоскоп» среди членов Барнаульского отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Слет проходил на базе МБУ ДО «Центра развития творчества и спорта», Центра юнармейской подготовки «Дом Юнармии».

Бойцы отряда «135 Высота» прошли 16 различных этапов, показали свои знания и физическую подготовку. По итогам слета, команда получила памятный сертификат, а в завершении «Юнармейского калейдоскопа», команды участники дружно исполнили гимн Юнармии.

## События месяца: прошли, отгремели, запомнились

### Завершился муниципальный конкурс «Учитель года».

От нашей школы в муниципальном конкурсе участвовал Чертовских Сергей Борисович. В рамках конкурса, участники проводили открытый урок, классный час, показывая свое педагогическое мастерство.

Мы от всей души поздравляем Чертовских С. Б. и желаем новых творческих успехов!



## В этом году в школе прошел фестиваль-конкурс «Битва Хоров».

В этом году классы исполняли песни Евгения Крылатова и Булата Окуджавы. Добрые, всем знакомые песни звучали в зале.

«Есть песни, которые в любое время года дарят ощущение весны, тёплого ветра и крыльев за спиной» - именно такие песни написал композитор Евгений Крылатов.



22 марта, на базе школы №135 прошел 21-й Городской конкурс по основам потребительских знаний среди учащихся общеобразовательных организаций города Барнаула.

Открывал мероприятие Народный самодеятельный коллектив Алтайского края ансамбль народного танца «Росинки». А также были такие зажигательные номера от Малахова Владислава, Поповой Алисы, дуэт Быковой Виктории и Параевой Елизаветы.

Так, команды рассказывали о своей команде, проходили тестирование, отвечали на видеовопрос своих соперников.

Команда МАОУ «СОШ №135» «Сфера» по итогам конкурса заняла почетное 2 место. Мы от всей души поздравляем команду с достойным результатом и поздравляем руководителя команды Велеву А.А.





## События месяца



## Традиционные линейки по подведению итогов четверти.

22 марта, педагогом-организатором Романенко И.Г. и советником директора по воспитанию Глушковой Е.А. подвелись итоги четверти на традиционной линейке.

Подведены итоги школьных, городских и всероссийских мероприятий разной направленности!

Мы желаем от всей души всем ученикам хорошо отдохнуть, зарядиться положительной энергией и приступить к четвертой четверти с новыми силами.

21 марта юные филологи с 1 по 4 класс из разных образовательных учреждений города Барнаула выступили с докладами в конкурсе «Я-исследователь».

Номинация: «За развитие межъязыковых отношений»: Дали Балтах Юсра, ученица 4 «А» класса.

Фоминов Роман ученик 1 «Г» класса, занял почётное 2 место со своей работой «Сладость в радость, или современный мармелад» в секции «Химия».

Беликеев Савелий, ученик 2 «Д» класса с работой «Сколько сока в соке» занял 3 место.

Ученик 3 «А» класса Александров Владимир, занял почётное

2 место со своей работой «Автопилот-парковщик».

Мы от всей души поздравляем и желаем новых успехов в исследовательской деятельности!







### Экскурсии месяца:

- 14 марта ученики 3 Г класса ездили на увлекательную экскурсию в студию ГТРК «Алтай».
- 15 марта 5 Б посетил Детский экологический центр.
- 5 Д класса посетили "Алтайский центр ездового спорта".
- 10A,5A,8Б, 7E классов посетили приют «Бусинка».
- 1в класса осваивали профессию кондитера в кондитерской «Глазурь».
- 4В класса посетили боулинг в развлекательном центре «Арена».
- 5 В класса стали участниками проекта «Юный фармацевт».
- 2Е класса посетили Детский экологический центр.
- 8 А класс на экскурсии в Барнаульском Нерпинарии.
- 25 марта ребята 5 В класса посетили Центр противопожарной пропаганды и общественных связей и Спасательно-Пожарную часть 1.
- 5 а и 6 г классов посетили уникальный историко-культурный объект, повествующий об истории развития космонавтики, о легендарном полете второго космонавта планеты Земля Германа Степановича Титова.

## Памятка: Советы родителям.

Как действовать, если кто-то присылает угрозы онлайн или пытается вовлечь ребенка в противоправную деятельность?

Минпросвещения выпустило рекомендации для детей и родителей, которые призваны обезопасить детей и подростков от влияния злоумышленников в сети Интернет.

Сообщить о правонарушении можно с помощью специального бота.

За психологической помощью можно обратиться по телефону горячей линии Минпросвещения России: 8-800-600-31-14

Читайте наши карточки, поговорите с детьми, берегите себя и своих близких!



Рекомендации родителям

Как не дать вовлечь ребенка в противоправную деятельность через социальные сети?

Обращайте внимание на изменения в поведении: если ребенок в реальной жизни выполняет задания, полученные в интернете (челленджи), они могут содержать опасные для здоровья и безопасности действия.

Если вам стало известно, что ваш ребенок получает сообщения от террористов с предложением совершить теракт или стал жертвой угроз, следует немедленно принять меры.



Рекомендации

#### Что делать? Часть 1

- Справиться с собственными эмоциями: сохранять спокойствие и концентрацию внимания.
- Сообщить о случившемся в полицию: сразу обратитесь в полицию или другие правоохранительные органы и предоставьте им вс информацию, которая у вас есть. Они предпримут необходимые действия для защиты и предотвращения возможного теракта.
- Обсудите с ребенком ситуацию: поговорите о том что произошло. Поддержите ребенка и выслушайт
- Не оставляйте ребенка в одиночестве, особенно если существует угроза для его безопасности.
  Постарайтесь быть с ним вместе или обеспечить его пребывание в безопасном месте под присмотром взрослого.



Рекомендации родителям

#### Что делать? Часть 2

- Следуйте инструкциям правоохранительных органов: если полиция или другие органы безопасности дадут вам инструкции о действиях в данной ситуации, следуйте им безоговорочно.
- Обратитесь за помощью профессионалов: если ваш ребенок испытывает стресс или тревогу из-за угрозы или предложения совершить теракт, обратитесь за помощью к педагогу-психологу или другому специалисту, который может помочь ему справиться с этими эмоциями.
- Поддерживайте связь с образовательной организацией: уведомите школу или другое учебное заведение о полученной угрозе, чтобы они могли принять необходимые меры безопасности и обеспечить защиту всех обучающихся.
- Заранее проинформируйте детей: расскажите обо всех возможных рисках и угрозах в сети Интернет, в том числе о наличии активной деятельности по вербовке террористами.



Рекомендации водителям

### Что делать? Часть 3

- Будьте бдительными, внимательными и информированными: продолжайте следить за поведением вашего ребенка и обращайте внимание на любые изменения, которые могут свидетельствовать о продолжающейся угрозе.
- **Помните,** что террористы и вербовщики могут также использовать роботов имитаторов живого общения.
- Сообщите своим друзьям, детям, родителям, знакомым о том, как надо действовать в таких случаях!



## Сообщить о правонарушении можно не только по телефону

Оставьте сообщение в специальном боте







Если нужна психологическая помощь, можно позвонить по телефону горячей линии психологической помощи Минпросвещения России Будьте осторожны, сохраняйте спокойствие и тщательно проверяйте любую информацию!

8-800-600-31-14

### Памятка: Рекомендации детям.



Рекомендации детям

### Как защититься от опасности? Часть 1

- Если тебе стало известно о готовящемся теракте, немедленно сообщи родителям или учителям.
  Самостоятельная попытка помешать преступнику может привести к непоправимым последствиям.
- Постарайся избегать мест и ситуаций, которые могут быть опасными. Если ты чувствуешь, что находишься в зоне риска, немедленно сообщи об этом взрослым.
- Следуй инструкциям взрослых и властей: если родители, учителя или сотрудники полиции дают инструкции о действиях в случае угрозы террористического акта, следуй им безоговорочно. Это может включать в себя эвакуацию, поиск укрытия или другие меры безопасности.







Рекомендации детям

# Что делать, если тебе поступают угрозы или предложения принять участие в противоправных действиях?

- **Не вступать в переписку** с неизвестными, сразу заблокировать этот контакт.
- Сохранять спокойствие: помни, что важно в таких ситуациях справиться со своими психологическими реакциями, чтобы принимать правильные решения и действовать безопасно.
- Не пересылай никому поступившее сообщение.
- Немедленно сообщи об этом взрослому, которому



Рекомендации детям

### Как защититься от опасности? Часть 2

Недостоверная информация и слухи могут вызвать панику.

**Доверяй только официальным источникам информации!** Относись к иной информации критически.

Сообщи своим друзьям, родителям и знакомым о том, как надо действовать в таких случаях.

В качестве профилактики: в настройке конфиденциальности своего мессенджера можно поставить ограничение на получение сообщений. Запретить прием звонков, текстовых и голосовых сообщений для всех неизвестных номеров.

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ		
пожарная охрана	101	ЕДИНАЯ
полиция	102	СПУЖБА СПАСЕНИЯ
СКОРАЯ ПОМОЩЬ	103	119
АВАОСАТ КАНЙИЧАВА	104	

Над выпуском работали: советник директора по воспитанию Глушкова Е.А., учителя и учащиеся МАОУ «СОШ № 135»

Руководитель медиа-центра: Романенко Ирина Григорьевна

https://sosh135brn.gosuslugi.ru https://t.me/school135brn